
 

 

 

令和元年度 保護者アンケート 意見・要望への回答 

 学校自己評価アンケートへのご協力、ありがとうございました。多くの方から、下記のようなご意見を頂きました。 

・お世話になっております。友人関係、進路、部活など、先生方によく見て頂き、おかげさまで子どもも充実し

た中学校生活を送れております。感謝しております。多感な時期で、ご苦労も多いと思います。先生方、ご自

身の体調崩されないでください。いつもありがとうございます。 

・学級便りや学年便り等で学校や生徒の様子がとてもよく分かります。定期的な発行、ありがとうございます。 

・子どもの病気に対して、いつも敏速、丁寧に対応して頂き、心より感謝しています。 

・生徒指導の対応について、説得ではなく、納得する方法で伝えて下さり、「とても反省した」と家で話してくれ

ます。 

・壮行会等、子どもたちの晴々しい姿を見る機会を作っていただき、ありがとうございます。親として子どもの

いつもと違う姿を見ることができ、嬉しかったです。 

 また、一部以下のような意見・要望等もいただきました。大切に受け止め、改善の方向は ⇒ のように考えており

ます。今後とも、本校の教育にご理解とご協力をお願い致します。 

 

【授業・家庭学習に関わること】 

 

【生徒に関わること】 

・思春期と反抗期の難しい時期の中で、先生方の考えを押し付けるのではなく、どの子にも納得ができるような指導をしてほ

しいと思います。少しでも納得がいかないのであれば時間をかけて気持ちを救ってほしいと思います。 

・子どものやる気に寄り添って、たくさん愛を感じさせてください。 

・生徒指導案件は個人情報扱いをしてほしいです。 

・中学生という思春期なのは分かりますが、女子の悪口が目に余るものがあります。 

⇒ ＜回答＞ 学校では勇気付けを行い、自分を好きになる学校を目指して取り組んでいます。今まで以上に「自分を好き

になるコラボレーションプラン」に基づき、学校と家庭、地域が更に連携を深めて、子どもたちを勇気づけていきたいと思

います。また、毎週水曜日の面談の時間を中心に計画的な教育相談を行い、生徒の内面理解にも努めていきたいと思います。 

 

【部活動に関わること】 

・部活動のお知らせが当日直前まで届かなかったり、用具注文の〆切がはっきりしていなかったり、大会参加の申込が子ども

に口頭のみの許可の確認だったりと困ることが多いです。 

・試合計画等の通知が遅いために、送迎のための休みを取るスケジュールや仕事の調整ができないので困ります。 

・一年生の始めに部活動について、試合や親の送迎、必要な物や費用等、細かく教えてほしかったです。 

・部活動に関して、文化系の部活は大会が少なく活動する時間も少ないので、大会が終わった後の１、２年生の活動内容を考

えてほしいです。坂城町にはよい企業がいっぱいあるのだから、企業へ見学に行ったり、企業の方に協力していただいたり

・小学校の頃に比べて宿題量が減ったように思います。部活動の時間が短くなる時期に宿題量を増やしたらどうでしょうか。 

・予習のやり方が分からないようです。 

・定期テストのテスト範囲を３週間前には確実に知らせてほしいと思います。 

・定期テストの採点基準について、同じ教科でも誤字脱字の扱いが担当の先生によって異なっているのではないかと感じるこ

とあります。 

・より丁寧で分かりやすい授業をお願い致します。生徒が興味を持ち、楽しく受けられる授業を期待しています。 

⇒ ＜回答＞ 坂城町全小中学校で取り組んでいる「教えて考えさせる授業」を更に研究し、一層の授業力向上に努めます。

また、宿題はするが予習復習をする生徒の割合が少ない実態を踏まえ、「授業と連動した家庭学習のあり方」について模索

しながら家庭学習の充実を図っていきます。ご家庭でもご指導を宜しくお願い致します。 
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してロボットを製作するなど、勉強する機会を設けてほしいです。 

・総合文化部においても、ロボコン大会や調理班の県大会前に壮行会を行なってもらいたいです。 

⇒ ＜回答＞ 部活動の運営につきましては、「更埴地区中学校部活動大綱」に則っておこなっています。部活動のあり方に

ついては様々な意見がありますので、部活動運営委員会で共通理解が図れるように話題を提供していただき、顧問もまじえた

保護者会でも話題にしていただきたいと思います。また、連絡等早めに行い、見通しを持った部活指導をしていきます。新人

戦は種目により日程が異なるため、壮行会は行なっておりませんでしたが、技術班、調理班の壮行会は大峰祭の発表に合わせ

て行なっていくように検討しております。 

 

【その他】 

・町図書館の寄り道はなぜダメなのですか。 

⇒ ＜回答＞ 生徒の登下校における安全確認のため、いったん帰宅してからの利用をお願いします。 

・学年や学級に提出する物や返却する物（通知表やテスト結果等）の提出の仕方や〆切にかかわる連絡が少なく、１年生で

初めて中学に送り出した家庭にとっては不安になることが多くありました。連絡を子ども任せにせず、お便り等で親にも

直接知らせてもらえるとありがたいです。 

・台風で部活動中止など、学校全体にかかわるような緊急連絡はすぐメールを出して頂けるとありがたいです。 

⇒ ＜回答＞ 家庭への連絡や情報提供を丁寧に行なっていきます。また、できるだけ「すぐメール」の活用も行なってい

きます。 

・毎年のクラス替えは必要ないと思います。毎年０からのスタートでは先生方の負担も大きいし、子どもたちにも影響があ

ると思います。現３年生のクラス替えは反対多数だったと聞いていましたが、入学の際、「賛成多数で・・・」という説明

があり驚きました。何らかの実績作りに子ども達が利用されているような印象を受け、学校への不信感があります。 

・２年生の３月の修学旅行は体調面でも心配なのでやめて、３年生の４月にしてほしいと思います。 

・何か大きな事柄を決定する際は、決定したことを伝えるのではなく、アンケート等を取り、親子の意見を少しでも取り入

れていただければと思います。 

・音楽会や体育祭を充実させてほしいと思います。クラスが一致団結できる行事を大切にしてほしいです。 

⇒ ＜回答＞ ３年間を見通した教育活動の配置と共に、新学年のスムーズな学校生活のスタートに向け、個々の生徒に寄

り添いながら進級の準備を進めてまいりたいと考えております。また、クラス替えについては、３年生へのアンケートの

結果、生徒の受け止めは肯定的なものでした。これからも生徒の声を大切に学級作り、学校作りを進めると共に、マイナ

スの受け止めの生徒には丁寧な支援を行なっていきます。今後ともご理解とご協力をお願い致します。 

 

 【クラス替えに関する３年生のアンケート結果】 

 

Ｑ 毎年のクラス替えを振り返って、 

どう感じていますか? 

 

    １ プラスだった 【３２％】 

   ２ どちらかというとプラスだった 【５２％】 

３ どちらかというとマイナスだった【１２％】 

４ マイナスだった 【４％】 

 

・振替休業や計画休業で月曜日が休みになる回数が多すぎるので減らしてほしいです。 

・休日明けは仕事の都合で休みを取りづらいので、参観日の日程を考え直してほしいです。 

・教材の販売などはノー部活デーの水曜日に行なってほしい。 

⇒ ＜回答＞ 月曜日や連休明けに参観日等の行事が続けて入らないように調整をします。また、教材販売は業者との相談

の上、できるかぎり朝部活のない日に実施していくように検討していきます。 

・特別支援学級としての個別懇談会や学級通信があってもよいのではないかと思います。また、特別支援学級にも大型テレ

ビ等のＩＣＴ環境を整えてほしいです。 

⇒ ＜回答＞ 坂城町教育委員会とも相談の上、特別支援学級の施設の充実を図っていきます。また、懇談会は原級担任と

共に行なっています。何か個別にご相談等ありましたら、いつでも特別支援学級担任に連絡をいただければと思います。 

・校内のハトの糞の対策、清掃をご検討いただきたいと思います。 

⇒ ＜回答＞ 坂城町教育委員会とも相談をしながら対応をしていきます。 
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